

液化气深夜爆炸，家被烧空了

事发长沙车站南路桂花二村 元凶锁定“螺丝瓶”气罐，或操作不当致泄漏

本报2月4日讯 3日晚，夜深了，长沙桂花二村附近行人渐少，“砰”的一声巨响惊醒不少睡梦中的人，11栋附近的楼房似乎震了几下，住户们来不及披上外套便纷纷冲出门。此时，11栋5楼燃起熊熊大火，两位胆大的年轻人冒险冲上5楼，救出被吓蒙的老人。11栋内数家居民受到爆炸影响，整夜无眠。而导致这起事故的原因是一个液化气罐。

深夜爆炸吓蒙老汉

当晚，长沙市车站南路桂花二村11栋5楼，年过六旬的王老汉独自在家，老伴和儿子去外地探亲了。

晚上10点多，不少居民已经入睡，突然，“砰”的一声巨响炸得人耳朵“嗡嗡”响，房子似乎也在摇动，大伙吓得赶紧跑出门一探究竟。

夜色中，王老汉家中冒出火苗，不一会，火势越来越大。不少人开始叫喊：“起火啦！起火啦！”

邻居们聚集在一起担心起火房子里的王老汉夫妇，两个胆大的年轻人小何和同伴冲进起火的单元楼，大声呼叫王老汉夫妇的名字。

楼梯间布满小石块，赶到4楼时，一块防盗门横在两人面前，火苗正从王老汉家门缝中蹿出。

小何大声地叫喊，将防盗门抬到一边，王老汉慢吞吞地走到家门口。“我当时叫他都没什么反应，估计吓蒙了，我们赶紧把他拖下楼去。”小何说。

随后消防车赶到，大火扑了将近一个小时才灭，楼下居民家中被水浸湿，不少人整夜无眠。

炸飞的灶台让邻居直称“好险”

今天上午，记者赶到王老汉家楼下，厨房、卫生间和客厅的窗户全部被炸穿，水泥灶台被炸飞，落在十几米外的地上，居民看到以后直称：“好险啊，还好没人经过。”对面几十米外一栋楼



2月3日晚上10时许，长沙市车站南路桂花二村11栋，一户居民家发生液化气爆炸起火事故，厨房内的灶台被炸飞，落在十几米外的地上。 记者 童迪摄

好几户人家的阳台玻璃被震碎。

王老汉家中所有东西都被烧毁，就连墙壁都被烧得露出了红砖头。老伴朱娣连夜赶回长沙，今天上午，她含泪向邻居们又是感谢又是致歉，“对不住，对不住，让你们跟着受苦，感谢你们把我家老头子救出来。”

朱娣说，王爹爹脸部、手臂被烧伤，暂时没有生命危险。

好心邻居偷偷拽过记者说，两口子生活不容易，一家三口住在两室一厅的房子里，中年下岗后，朱娣在附近卖凉面挣点小钱，儿子刚从部队回来，没想到又碰到这样的事情，好多邻居都想找个时间捐钱给他们。

市民质疑气站为何仍用“螺丝瓶”

记者在王老汉家楼下的废品店里见到了被火烧过的液化气罐，邻居们称，起火很可能是由于液化气泄漏造

成，并不是液化气罐爆炸。

“这种‘螺丝罐’早在去年10月1日前就不准用了，现在液化气公司给我们送的还是‘螺丝罐’，太不负责了。”邻居陈女士说。

记者赶到王老汉家换气的冰宇燃气站，工作人员称，居民如果要换“焊接瓶”，需要再交160元，如果没交，就只能继续使用原来的“螺丝罐”。

长沙市质量技术监督局相关负责人曾在接受采访时表示，2011年10月1日后，液化石油气充装站若继续给市民提供“螺丝瓶”，质监部门将依据相关规定，对液化石油气充装站采取强制没收“螺丝瓶”、停止充装、行政处罚等行政措施严厉查处，情节严重且行政处罚仍拒不整改的将移送公安部门依法处理。

■记者 虢灿

84326110

1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

酒店厨房起火，烧了1个多小时

地点：长沙东二环杨家山立交桥附近 所幸无人员伤亡

本报2月4日讯 今天上午10点左右，长沙市东二环杨家山立交桥附近铭威大厦九龙喜相缘酒店厨房突发大火，一时间浓烟滚滚高达数十米。大约一个多小时后，大火被消防官兵扑灭，所幸未造成人员伤亡。

上午11时许，记者在东二环晚报大道高架桥上看到了火灾现场的滚滚浓烟。赶到现场时，火势已被控制住，共有7辆消防车停在路边。

九龙喜相缘酒店对面餐馆的工作人员杨女士说，火灾大概发生在上午10点左右，“火是从酒店厨房烧着的，后来烧到了烟囱，一下子好大的火，黑烟都有几十米高，吓死人了。”记者在酒店北边厨房门口看到，7个液化气罐被放置在路旁安全区域，往厨房内望去，里面一片漆黑，隐约可见熏黑的墙壁和过火之后的残骸。

正在现场进行救援工作的消防队员表示，火灾可能是一楼酒店厨房的油烟管道起火所致。

酒店工作人员刘先生称，此次火灾虽然看上去很吓人，但并不严重，也



东二环九龙喜相缘酒店厨房发生火灾，浓烟高达数十米。

没有人员伤亡，“可能是烟囱里面的油烟被烧着了才有这么大的烟吧。”现场并未停放救护车，记者采访了几名酒店服务员，也并未得到人员伤亡的消息。

据刘先生介绍，大火只在酒店一楼蔓延，一楼以上楼层并未过火，酒店方正在全力清理，争取尽快恢复营业。目前，具体起火原因消防部门还在进一步调查之中。

■记者 陈昂

歌厅打烊

老板劝顾客离场被捅

本报2月4日讯 歌厅要打烊了，老板劝顾客离场，双方发生争执。其中一男顾客竟持刀刺伤老板，刺死前来劝架的老板儿子。这是2月3日零点后，发生在湘潭岳塘区板塘乡板塘村梦缘歌厅的一起凶案。

梦缘歌厅开在小区里。为了不影响居民休息，小区规定歌厅营业不得超过晚上12点。2月2日晚，3男1女来该歌厅3号包厢唱歌，其中，女子还是歌厅老板的熟人。4个人共喝了2箱啤酒，唱到2月3日零点10分仍未离场。

见到关门时间，歌厅老板郭志奎礼貌地敲开包厢，“不好意思，晚场时间已过，我们准备关门了……”没想到竟惹怒了对方，双方发生口角。争吵中，其中一男子突然起身，一只手掐住郭志奎的脖子，用力把他推向了墙壁。

吵闹声惊醒了正在歌厅二楼睡觉的儿子郭泽锋。他穿好衣服，来到包厢劝解、拉扯，安抚顾客。不料，没说几句，其中一名满口酒气的男子从身上掏出一把刀就朝郭志奎父子猛刺。30岁的郭泽锋当场身亡，郭志奎也倒在血泊中。

事发后，3男1女迅速逃离。郭志奎被送往湘潭市三医院，他身中数刀，头部、脸部、手部和胸部等多处受伤，经抢救才脱离生命危险。目前，其中一名嫌疑人已被警方控制。

■记者 刘晓波

多家单位给硕士 抛出橄榄枝

本报2月4日讯 今年26岁的湘潭小伙子袁勇是华中科技大学机械学院工业设计专业即将毕业的硕士研究生，9岁时不幸毁容。去年9月以来，他多次求职，都因“貌丑”而被拒。今日本报报道其遭遇后，不少单位向他抛出了“橄榄枝”。

今日上午，在看了本报关于袁勇的报道后，张女士打进热线0731-84326110称，自己在株洲开有一家开发设计部，主要是进行服装设计。她觉得袁勇是可塑之材，并且会画画，很想栽培他。长沙某公司的李先生表示，如果袁勇愿意，可去他们公司工作。

中午，记者再次找到袁勇，将这些热心人的信息转告他，袁勇表示感谢。交谈间，他的手机不时响起。从2月3日上午开始，他就陆续接到全国各地打来的电话。“设计院、旅行社等，什么单位都有，具体多少个没统计，省内和武汉好几家单位都要我过去详谈”。

“说实话，我现在心里很乱，突如其来这么多电话，这么多关注。”袁勇希望从事与摄影、设计相关的工作，工作地点可以在湘潭、长沙或武汉。“月薪能养活自己就可以了。相信通过短时间的适应和学习，我能很好地胜任工作。”

即将踏向职场的他对记者说，“我不要怜悯，我希望用自强自信来赢得尊重，积极乐观每一天。”听到儿子的这句话，站在一旁的袁妈妈止不住落泪。

■记者 刘晓波

网友热议

请把乐观与坚持进行到底

1月29日，袁勇在其新浪博客发出千余字的《毁容学子的求职信》后，不少网友在这篇博文后留言，或鼓励，或支招。有的还将这封求职信广为转发。

网友“都柏林之夏”：你脸上的伤疤是天使的吻痕。你会过得幸福的！

网友“微笑的小脚丫”：你比很多身体无损的人都更加健全，天必将降大任于汝也！台湾第12届“十大杰出青年”、已故作家郑丰喜写的自传《汪洋中的一条船》也是一本励志书，在你身上看到了他的影子。加油，要把这份乐观与坚持进行到底！

某网友：您应该是个很有才华的人，别灰心，实力会说明一切！您不一定非要应聘企业做设计，自己开家设计公司接活也是可以混出名堂的，我之前的同事也是这样的。祝福你！